



Новосибирское библиотечное общество
Новосибирская государственная областная
научная библиотека

2019 / № 6 (120) ноябрь–декабрь



**Уважаемые коллеги!
Дорогие друзья!**

От всей души поздравляю вас с Новым 2020 годом и Рождеством!

Уходящий год мы с вами прожили в динамичном ритме.

Это был первый год реализации национального проекта «Культура». Новосибирская область стартовала с лидерских позиций. В уходящем году нам удалось воплотить в жизнь важные проекты, во главе которых в первую очередь – человек: зритель, слушатель, читатель. Многое предстоит: прежде всего – сделать доступным богатейшее культурное наследие нашего региона, нашей страны.

2019-й год подарил нам множество ярких

открытий, важных свершений в области библиотечного дела. Мы разработали «Стратегию развития библиотек Новосибирской области до 2030 года», приняли Комплекс мер по продвижению книги и чтения в Новосибирской области, открыли четыре модельные библиотеки, провели глобальный FUTUR-Forum II среди работников библиотечной отрасли, масштабные литературные фестивали «Книжная Сибирь» и «Белое пятно».

За всеми этими победами стоит ваш труд – труд тысяч профессионалов, избравших делом своей жизни служение культуре и искусству. Искренне благодарю каждого из вас!

Пусть наш новый год будет наполнен профессиональными успехами и результатами! Желаю, чтобы поддержка коллег вдохновляла на новые идеи и проекты. Радости созидания, тепла близких и родных, здоровья и творческой энергии!

С новым 2020-ым годом и Рождеством, дорогие друзья!

*Ю. В. Зимняков,
и. о. министра культуры
Новосибирской области*



**Уважаемые друзья
и коллеги!**

Примите самые искренние поздравления с наступающими новогодними праздниками и Рождеством!

Уходящий год был насыщенным на события: он подарил нам новые цели, задачи и перспективы развития. Главное – он послужил стартом национального проекта «Культура», благодаря которому в районах области начата масштабная работа по модернизации муниципальных библиотек. Создание модельных библиотек в рамках нацпроекта «Культура» чрезвычайно важно для нас, поскольку придает новый импульс развитию региональной библиотечной сети, стимулирует повышение ка-

чества и разнообразие культурной жизни в малых городах и поселках области. Не сомневаюсь, что все модельные библиотеки станут востребованными культурными центрами, где жители смогут получить качественные и нужные услуги, разнообразные ресурсы для самообразования, творчества и общения.

Новый год – это всегда как встреча с новой книгой. Он открывает новые страницы нашей жизни, дарит надежды на лучшее. Желаю вам, чтобы все сюжетные повороты, которые предстоит пройти в новом году, вели к успеху, вдохновляли на новые свершения, помогали создавать новые яркие страницы жизни!

Спасибо вам, дорогие коллеги и друзья, за плодотворное сотрудничество, взаимное общение и повседневную поддержку! Доброго вам здоровья, благополучия, домашнего тепла и уюта, оптимизма и отличного настроения в Новом 2020 году!

*С. А. Тарасова,
директор НГОИ,
президент Новосибирского
библиотечного общества*

ШКОЛА КОМПЬЮТЕРНОЙ ГРАМОТНОСТИ

С 8 ноября по 13 декабря на базе Публичного центра правовой информации Центральной библиотеки города Барабинска проходили занятия очередной, восьмой по счету, «Школы компьютерной грамотности» для людей пожилого возраста.



Стандартная программа Школы включает: освоение программы Microsoft Word, работу в сети Интернет, создание электронной почты и работу с письмами. Посетители освоили программу «Skype» для обще-

ния со своими коллегами, друзьями, родственниками по всему миру, получили основы использования портала Госуслуг. Занятия проходили 2 раза в неделю с каждой группой отдельно в течение месяца. В этом году обучение прошли 12 человек.

5 декабря в ПЦПИ Центральной библиотеки г. Барабинска в рамках Школы прошел информ-обзор «Портал Госуслуг для населения». Цель мероприятия – проинформировать присутствующих для чего он предназначен, какие существуют возможности доступа к получению государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Были проведены практические занятия по регистрации на сайте и использованию «Госуслуг» в повседневной жизни. Участникам школы предложены информационно-обучающие памятки «Госуслуги для ваших финансов» и «Госуслуги для автолюбителей».

Н.А. Булавина, руководитель ПЦПИ ЦБС г. Барабинска

ЛЕВ ТОЛСТОЙ ПРЕКРАСЕН НА ПЕРСИДСКОМ!

Иранский художник Мунир Пейкан побывал в Центральной библиотеке имени Л.Н. Толстого в городе Новосибирске.

С 27 по 29 ноября в Новосибирской области прошли Дни Иранской культуры. Фестиваль состоялся при поддержке культурного представительства при посольстве ИРИ в РФ и регионального министерства культуры. Дни Иранской культуры оказались очень насыщенными, они включили в себя открытие фотовыставки «Красоты Ирана» и выставки декоративно-прикладного искусства в ГПНТБ СО РАН, показ кинофильмов в кинотеатре «Победа».

Но самым оригинальным мероприятием был бесплатный мастер-класс по персидской каллиграфии, который провел известный в Иране художник Мунир Пейкан. Сотрудники библиотеки им. Л.Н. Толстого Ю. Соловьева и И. Фомичева приняли активное участие в мастер-классе.

После подробного рассказа о зарождении искусства каллиграфии, он показал, как правильно подготовить к письму бамбуковую палочку, продемонстрировал правильное и ошибочное написание букв «А» и «Б».

Мунир Пейкан познакомил участников с различными персидскими почерками и научил каждого писать свое имя на фарси. Мунир Пейкан, узнав о прошедшем недавно 125-летнем юбилее библиотеки, просил передать всем сотрудникам свои добрые поздравления и любезно написал на персидском языке «Библиотека Льва Николаевича Толстого». Оказывается, в Иране не принято писать «имени» в названии какого-либо учреждения, поэтому этого слова он не изобразил. Красивому искусству каллиграфии научиться не так-то просто. Сам художник занимается этим с 6 лет и совершенствуется до сих пор. Своим новоявленным «ученикам» он сказал, что после 5 лет ежедневных тренировок у них все должно получиться. Мастер-класс закончился, но никому из участников не хотелось расходиться.

Переводчик художника Анна и ее муж Хасан захотели побывать в нашей библиотеке. По дороге они рассказали много интересного про Иран. Например, Хасану

Продолжение на с. 16.

МЕРОПРИЯТИЯ

Окончание. Начало на с. 15.

очень нравится сибирский климат и снег. На юге Ирана, откуда он родом, часто стоит невыносимая жара. А когда идет дождь, все выходят на улицу и радостно гуляют без зонтиков. Такая дождливая погода романтически называется «погода для влюбленных».

Анна и Хасан с первых шагов были очарованы интерьером библиотеки. Мы провели для них подробную экскурсию, из которой они узнали историю основания библиотеки Г. М. Будаговым. Особый интерес у наших гостей вызвала статья «Ново-николаевский поселок» в журнале «Нива» за 1898 год. Хасан отметил, что с большим уважением относится к творчеству Льва Толстого. Его очень впечатлило собрание «Толстовского фонда»: редкие издания о жизни и творчестве, дореволюционные издания «Анны Карениной» и «Войны и мира» и другие книги.

Мы обратили внимание наших гостей на уникальную коллекцию альбомов, фотографий, открыток и книжных закладок, посвященных великому классику. Более 50 лет ее собирал ветеран Великой Отечественной войны, сотрудник педуниверситета Б. А. Божко.

Приятно удивили Анну и Хасана выставки из цикла «Книга = Скульптура = Искусство», где рядом с книгами стоят фигурки литературных героев. Хасан пообещал пополнить нашу коллекцию, если только он встретит в Иране интересную фигурку с книгой.

Восхищаясь библиотекой, он то и дело произносил: «It's wonderful!» («Она замечательная!»). Интересное общение с нашими новыми друзьями мы продолжим и в дальнейшем. Хасан преподает в нашем городе персидский и английский языки, его жена родом из Новосибирска, они очень востребованы здесь как преподаватели и переводчики. Будем ждать новых встреч, чтобы наши читатели могли услышать и узнать от них еще больше про необычную и замечательную страну Иран.

А надпись «Библиотека Льва Николаевича Толстого», сделанная знаменитым художником-калиграфом Муниром Пейканом, займет свое место в истории библиотеки как необычный и очень красивый арт-объект.

*И. Фомичева, главный библиограф
ЦБС Октябрьского района г. Новосибирска*

ОСОБЕННОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ В БИБЛИОТЕКЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С НАРУШЕНИЯМИ СЛУХА

Сохраняя традиции прошлых лет, библиотека имени Ахматовой активно ищет новые пути развития и формирования среды информационно-библиотечного обслуживания инвалидов.

Библиотека имени А. А. Ахматовой является филиалом Централизованной библиотечной системы им. П. П. Бажова Ленинского района. Весной 2016 года библиотекарями проведен опрос среди школьников, посещающих библиотеку, «Что они знают об инвалидах?». Ответы были самые разные: кто-то из ребят хотел осипать благами земными инвалидов, но при условии, что инвалиды будут жить отдельно, другие просто не знали об инвалидности ничего и не понимали, как они могут общаться. Так у нас родилась идея клуба, где была поставлена цель – научить ребят с различными физическими возможностями взаимодействовать в одном пространстве.

В сентябре 2016 года в филиале «Библиотека им. А. А. Ахматовой» открылся клуб «Формула будущего», а осенью 2017 года к нам присоединилась хоккейная команда НЦВСМ (команда глухих хоккеистов). Ребята из хоккейной команды приезжали в библиотеку в свое свободное время и учили ребят из 90-й школы жестовому языку. В итоге, в библиотеке стали проходить



игровые программы, где ученики демонстрировали свои умения, а учителя проверяли их знания. И конечно все задания у нас были связаны с любимыми с детства книгами. Детям для контакта со спортсменами и студентами с ОВЗ по слуху было необходимо пользоваться жестовым языком.